

EL CORREO DE CADIZ

Número y Hoja 10 céntimos

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios 4.ª plana

Año IX. - Número 3.033.

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, núm. 8
NO SE DEVUELVEN ORIGINALES. - Teléfono núm. 89

Domingo 1 de Julio de 1917

Con censura eclesiástica

CUENTOS DEL DOMINGO

La desterrada

La pequeña y pintoresca aldea asturiana, con su blanco caserío y sus verdes prados a orillas del mar, se conmovió con la llegada de la niña de piel cobriza y ojos negros y fieros de india brava...

Venía rota, desgredada, con una pátina de sufrimiento en su carita morena.

Entre lágrimas y suspiros contó a las aldeanas su trágica odisea.

Ella vivía en Méjico. Su madre era mejicana; su padre español, asturiano, de aquella aldea, donde vivía una hermana casada, que la niña buscaba ahora en su desamparo... En Méjico vivía tranquila y feliz con sus padres, bajando en una tenducha, mitad restorán, mitad taberna. Un día estalló la revolución con todos sus horrores...

Y la niña, con espanto en los ojos y temblores en los labios, refirió a las mujeres de la aldea el miedo pasado... Los rebeldes incendiaron su casa, y con ella sus medios de vida... Huyó con sus padres, y pasaron tres días de congoja escondidos en un sótano poblado de ratas... sin comer, sin dormir, oyendo las descargas de la fusilería y temiendo ser descubiertos, pues los revolucionarios buscaban a su padre para fusilarlo por ser español...

Después la niña se desmayó, y al recobrar el sentido se encontró con su padre, navegando en un barco grande, muy grande, y abarrotado de gente, que huía de Méjico camino de España... Estaba ya sin miedo; pero se acordaba con amargura de su madre, que en la precipitación de la huida no había podido embarcar... Tenía frío, miseria, hambre, sueño... y cierto recelo de aquella gente para ella desconocida...

Las aldeanas, enternecidas por la relación, lloraban, acariciando a la pequeña.

Su tía dijo entonces con aires de generosidad, que se pavoneaba en el cortisido figón de vecinas:

— Soy probe, mi alma, y tengo muchos flos... Pero en mi casa tendrás borona y abrigo. Te pondré a cuidar la vaca hasta que el tu padre encuentre trabajo en la villa... Entós puedes hacer lo que quieras, quedarte o irte...

Y los ojos negros y fieros de la india desterrada, agradecieron el ofrecimiento de la aldeana, y se pasearon tristes por el corralillo de las vecinas, y se quedaron fijos, hasta cuajarse de lágrimas, contemplando el mar, ancho, frío, profundo y amargo como su dolor...

Todos los días, desde el balcón de mi feiro, veía a la pobre niña recorrer los prados al cuidado de la vaca, que unas veces emprendía la carrera a campo traviesa hasta fatigar a la niña, que iba en su persecución temerosa de perderla, y otras dejaba de pastar para volver la cabeza hacia ella y acariciarla con los ojos, como si estuviera en el secreto de su pena...

Una tarde llegó inconsolable la niña a la alquería. Llegaba sola, jadeante, cubierta de sudor y de lágrimas, desgarrado el vestido... ensangrentados los pies... ¡La vaca se había perdido!

Hubo gritos, denuestos, golpes despiadados de la tía enfurecida... Intercedí por la niña. La hacían matar con el sol y acostarse entrada la noche, empleándola en mil menesteres impropios de su edad. Era la cenicienta de la alquería. La niña, mientras pastaba la vaca, se sentó en el cesped, frente al mar rumoroso, que la arrullaba como una madre, y se quedó dormidita... La vaca se alejó; ya parecería...

Entonces me di cuenta del martirio de la niña, que ella llevaba con resignación y con alegría... Un día y otro en aquel potro de soledad, de trabajo, de desamor, comiendo mal, durmiendo poco... maltratada de palabra y de obra... Y, sin embargo, en su carita brillaba la resignación y relampagueaba la alegría... ¿De dónde sacaba aquella almita fuerzas para tanto heroísmo en tan pocos años? Me propuse averiguarlo...

Fué una de esas noches de esto aldeano en que ladrán los perros, y tondan los mozos, y lucen las estrellas, y ríe la luna... Noches de ensueño, en las cuales, lejos del mundanal ruido y acalladas las pasiones, el al-

ma parece desprenderse de la deleznable carroña que la envuelve para volar en éxtasis hasta Dios...

Al regresar de mi paseo todo dormía en la alquería... Ya no rondaban los mozos ni ladraban los perros... Una luz tenue temblaba en el ventanuco del aposento de la desterrada... Miré, y la ví de rodillas, con los brazos en cruz, ante una imagen de la Virgen... Estaba como arrobada...

Me alejé con el secreto del martirio resignado y alegre de la niña de piel cobriza y ojos negros y fieros de india brava...

G. Requejo Velarde.

Los funerales por el Prelado

El Cardenal Arzobispo de Sevilla viene a Cádiz

Ayer tarde se reunió a las seis y media de la tarde en *palabra* y concluidas las horas canónicas, el Excelentísimo Cabildo Catedral bajo la presidencia del M. I. Sr. D. Mateo Gómez, dignidad Arcipreste para conocer una comunicación del M. I. Vicario Capitular (S. V.) y en la que se daba cuenta oficial al mismo, que vendrá a Cádiz para oficiar de Pontifical en las horas fúnebres que se celebrarán el día 14 por el eterno descanso del Obispo Sr. Rancés, el Emmo. Cardenal Arzobispo de Sevilla, Excmo. Sr. D. Enrique Almaraz y Santos.

El Cabildo quedó enterado, y, en su día, se reunirá para acordar la forma y detalles del recibimiento de S. E. Reverendísima.

Deuda provincial

Décima subasta de bonos

A la una y media se constituyó ayer tarde en la sala de actos de la Comisión provincial, el tribunal para proceder a la décima subasta de bonos o residuos para la amortización de la deuda provincial.

Presidió el Sr. Gobernador civil D. Francisco Maestre, asistiendo el Sr. Presidente de la Diputación don José Ruiz Rodríguez, Sr. Vicepresidente de la Comisión provincial don Francisco Guerra Jiménez y el Diputado D. Juan Ravina, en representación de la Diputación.

Asiste el notario D. Vicente Blanco. Abierta la sesión se concede media hora para la presentación de pliegos.

La cantidad a distribuir es de 25.463 10 pesetas, menor que la de la subasta anterior.

Se presentaron 19 pliegos, que son los siguientes:

D. Francisco Repeto, ofrece 3.712'49 pesetas en 3.181'91.

D. Salvador Zulueta, ofrece 475 en 332'50.

El mismo ofrece 1.078'60 en 917'60 pesetas.

D. Tiburcio Domínguez, ofrece 10.600 en 10.070.

D. Enrique León, ofrece 50 pesetas en 35.

D. Ramón Pérez, ofrece 10.600 en 8.056.

D. Angel Charlo, ofrece 5.000 en 3.750.

D. Emilio Romero, ofrece 5.000 en 3.900.

D. Enrique Jiménez, ofrece 818'54 en 613'90.

D. Emilio Romero, ofrece 4.000 en 3.200.

El mismo, ofrece 5.000 en 3.800.

D. Enrique Juliá, ofrece 50 pesetas en 39'50.

D. Francisco Berriozabal, ofrece 5.000 en 3.800.

D. Eduardo Escobar Preciados y doña Manueja Mazón Moliné. Testificaron el acto, don Rodrigo de la Peña, don Federico Sahagún, don Eduardo Bastardi y don José Rodríguez.

Durante el acto tocó el piano el R. P. Dominico Fray Eugenio Pérez, cantándose escogidos cánticos por don Cayetano Peñalver.

Al acto asistieron, las Srtas. de Parado, Regueiro, Marchante, Rivas, Sra. de Bastardi, Srtas. de Moreno, Sra. de Escobar, Sra. Vda. de Iglesias, Sra. de Sahagún, Sra. de Moreno, Sra. de Verdier, Sra. de Gálvez, Sra. de Villegas, Sra. Vinuesa y otras.

D. Luis Gaiván, beneficiado organista de la S. I. C.; D. Pedro Areán, D. Victorino Elías, D. Juan Javaloyes, D. Manuel Escobar, D. Fermán Vinuesa, D. Leopoldo Cordonnier, D. José Regueiro, D. Cayetano Peñalver, D. José Sahagún, D. José Vinuesa, D. José Gracia, D. Federico Sahagún y D. José Jiménez.

Desamamos a los Sres. de Rivas muchas felicidades.

Buñolada
Nos dicen del Puerto de Santa María que la señora viuda de MacPherson y sus hijos, que pasan temporada en una finca de recreo en dicha ciudad, en la carretera de Sanlúcar, obsequiarán con una buñolada a sus amistades.

Entre nosotros
Se encuentra en Cádiz nuestro joven amigo el oficial de Artillería don Fernando Aranz, hijo del general de igual apellido.

Ayer pasaron el día en Cádiz los señores de Ruiz López (don Eduardo), que por la tarde regresaron al Puerto de Santa María.

Sean bienvenidos.

Religioso
Continúa en el mismo estado de gravedad el R. P. Franciscano Fray Agustín Lendines.

Mucho celebraremos el alivio del respetable enfermo.

Be temporada
En el Puerto de Santa María pasa temporada el jefe de la estación radiotelegráfica de Canarias señor Ruiz, con su distinguida señora.

Agradecidos
La empresa del «Canalejas-Cine» nos ha favorecido con el envío de unos billetes para la inauguración del espectáculo, atención que agradecemos.

Lo celebramos
Han obtenido notas de Sobresaliente por unanimidad en cuarto año de piano, la pequeña niña María Luisa, y la Srta. Margarita Sibón Hernández, en cuarto año de canto y piano.

Les felicitamos, como al mismo tiempo a sus padres los Sres. de Sibón y a sus ilustradas profesoras señorita María Cazalla y D.ª Trinidad Cazalla, viuda de Tomasi.

Catedrático
Se encuentra en ésta, pasando temporada con sus hermanos, el catedrático de Química de Gijón, don Eugenio Bueno.

Destinos
Ha sido destinado de excedente en la segunda región y en comisión a la Maestranza, Fábrica de Artillería y Pirotecnia Militar de Sevilla, el Médico Mayor que presta sus servicios en el Hospital Militar, D. Alberto del Moral y de la Torre.

Al Hospital Militar de ésta ha sido destinado el Médico Mayor don Alejandro Solís, que estaba excedente en Canarias.

A la Comandancia de Artillería ha sido destinado el primer teniente D. Eduardo Wesolouski.

Noda
Ayer en el domicilio de la contratante, se verificó el enlace de la señorita Dolores Mazón Moliné con nuestro amigo don Antonio Rivas Ruiz.

El acto se verificó ante un precioso altar con capilla tallada estilo gótico, estando la imagen del Sagrado Corazón de Jesús bajo precioso do del grana y blanco.

El altar estaba exornado con rosas blancas, jazmines margaritas y alumbro de cera en preciosa candelera de plata.

El altar había sido exornado por el Beneficiado de la S. I. Catedral, don Luis Galán Domínguez.

Bendijo la unión el R. P. Carmelita Fray Inocencio de Jesús.

Para los efectos del Registro civil concurrió el secretario del Juzgado Municipal de San Antonio, don Angel Márquez y oficial señor Reina.

Apadrinaron a los contrayentes,

D. Eduardo Escobar Preciados y doña Manueja Mazón Moliné.

Testificaron el acto, don Rodrigo de la Peña, don Federico Sahagún, don Eduardo Bastardi y don José Rodríguez.

Durante el acto tocó el piano el R. P. Dominico Fray Eugenio Pérez, cantándose escogidos cánticos por don Cayetano Peñalver.

Al acto asistieron, las Srtas. de Parado, Regueiro, Marchante, Rivas, Sra. de Bastardi, Srtas. de Moreno, Sra. de Escobar, Sra. Vda. de Iglesias, Sra. de Sahagún, Sra. de Moreno, Sra. de Verdier, Sra. de Gálvez, Sra. de Villegas, Sra. Vinuesa y otras.

D. Luis Gaiván, beneficiado organista de la S. I. C.; D. Pedro Areán, D. Victorino Elías, D. Juan Javaloyes, D. Manuel Escobar, D. Fermán Vinuesa, D. Leopoldo Cordonnier, D. José Regueiro, D. Cayetano Peñalver, D. José Sahagún, D. José Vinuesa, D. José Gracia, D. Federico Sahagún y D. José Jiménez.

Desamamos a los Sres. de Rivas muchas felicidades.

Buñolada
Nos dicen del Puerto de Santa María que la señora viuda de MacPherson y sus hijos, que pasan temporada en una finca de recreo en dicha ciudad, en la carretera de Sanlúcar, obsequiarán con una buñolada a sus amistades.

Entre nosotros
Se encuentra en Cádiz nuestro joven amigo el oficial de Artillería don Fernando Aranz, hijo del general de igual apellido.

Ayer pasaron el día en Cádiz los señores de Ruiz López (don Eduardo), que por la tarde regresaron al Puerto de Santa María.

Sean bienvenidos.

Religioso
Continúa en el mismo estado de gravedad el R. P. Franciscano Fray Agustín Lendines.

Mucho celebraremos el alivio del respetable enfermo.

Be temporada
En el Puerto de Santa María pasa temporada el jefe de la estación radiotelegráfica de Canarias señor Ruiz, con su distinguida señora.

Agradecidos
La empresa del «Canalejas-Cine» nos ha favorecido con el envío de unos billetes para la inauguración del espectáculo, atención que agradecemos.

Lo celebramos
Han obtenido notas de Sobresaliente por unanimidad en cuarto año de piano, la pequeña niña María Luisa, y la Srta. Margarita Sibón Hernández, en cuarto año de canto y piano.

Les felicitamos, como al mismo tiempo a sus padres los Sres. de Sibón y a sus ilustradas profesoras señorita María Cazalla y D.ª Trinidad Cazalla, viuda de Tomasi.

Catedrático
Se encuentra en ésta, pasando temporada con sus hermanos, el catedrático de Química de Gijón, don Eugenio Bueno.

Destinos
Ha sido destinado de excedente en la segunda región y en comisión a la Maestranza, Fábrica de Artillería y Pirotecnia Militar de Sevilla, el Médico Mayor que presta sus servicios en el Hospital Militar, D. Alberto del Moral y de la Torre.

Al Hospital Militar de ésta ha sido destinado el Médico Mayor don Alejandro Solís, que estaba excedente en Canarias.

A la Comandancia de Artillería ha sido destinado el primer teniente D. Eduardo Wesolouski.

Noda
Ayer en el domicilio de la contratante, se verificó el enlace de la señorita Dolores Mazón Moliné con nuestro amigo don Antonio Rivas Ruiz.

El acto se verificó ante un precioso altar con capilla tallada estilo gótico, estando la imagen del Sagrado Corazón de Jesús bajo precioso do del grana y blanco.

El altar estaba exornado con rosas blancas, jazmines margaritas y alumbro de cera en preciosa candelera de plata.

El altar había sido exornado por el Beneficiado de la S. I. Catedral, don Luis Galán Domínguez.

Bendijo la unión el R. P. Carmelita Fray Inocencio de Jesús.

Para los efectos del Registro civil concurrió el secretario del Juzgado Municipal de San Antonio, don Angel Márquez y oficial señor Reina.

Apadrinaron a los contrayentes,

ro tan persuadido como él de la alta conveniencia, en interés de las instituciones, de un acuerdo con el Vaticano.

El señor Weiler planteaba la cuestión en términos generales, sin descender a detalles, probando que para toda potencia sería y consciente de la situación actual del mundo, era puntillio de honor y de dignidad el hacerse representar en el Vaticano, y que la que renunciase a esa representación asumía voluntariamente el papel poco airoso de un *minor habens*.

El señor Blanchon restringe el campo de sus reflexiones, y se concreta a estudiar uno sólo de los múltiples aspectos del asunto: la necesidad de mantener la influencia francesa en Oriente.

Este dice, es un punto de vital importancia para los destinos de nuestro país. En este particular, el Sumo Pontífice, no el de hoy, ni el de ayer, sino todos, han dado pruebas de una magnanimidad sin límites respecto a Francia. Más celosos que nosotros mismos de nuestros propios derechos, los han defendido, a veces exponiéndose a graves represalias contra los que aspiraban a suplantarlos.

Sería, a la par que una monstruosa ingratitud, una inculcable falta de sentido político el no corresponder a esos sentimientos paternales de la Sede Pontificia. Secundémosla, agradezcámos su generoso espíritu, soboremos con ella, reanudando las antiguas tradiciones. Y para ello no hay otro camino que el de restablecer nuestras relaciones diplomáticas. Ese es el primer paso aconsejado, más pudiera impuesto de una parte por la justicia y de otra por la conveniencia.

Y prueba así sus afirmaciones: «Todos sabemos qué derechos y qué prerrogativas han asegurado a Francia, a través de los siglos, una influencia preponderante en Oriente y en Extremo Oriente. Pero lo que no todos saben, aunque se haya repetido hasta la saciedad en estos últimos días, es la tenacidad, y, desgraciadamente, el éxito con que han sido combatidas esas preciosas ventajas por nuestros concurrentes, en especial Alemania, Italia y Austria.

Citemos algunas cifras: «Concretándonos exclusivamente a Levante, el número de nuestros clientes llegaba, poco antes de la guerra, a cerca de un millón.

«El Sr. Luis Martín, ponente del presupuesto de Negocios Extranjeros, en la Cámara de diputados, declaraba, en Marzo de 1914, que nuestras escuelas de Oriente educaban más de cien mil niños, la mayor parte de ellos, 80.000, en los establecimientos de las Congregaciones. Los especialistas en esta materia me han asegurado que esas cifras oficiales estaban muy por debajo de la realidad.

«Solo en Siria poseían a fines de 1913 400 escuelas o colegios, con 50.000 alumnos, mientras que los establecimientos escolares de todas las otras naciones, reunidas, no llegaban a tener 23.000.

«A la sombra de esas escuelas costeábamos Hospitales, Asilos de ancianos, Orfanotrofios, etc.

«No es despreciar los servicios que hayan podido prestar, en algunos grandes centros, las escuelas laicas de fundación reciente, el sostener, como sostengo, que la acción ejercida por nuestros misioneros era poderosísima para difundir la lengua y las ideas francesas en aquellas regiones.

«Si Siria, el Líbano, la Palestina son, en el sentido amplio de esta palabra, verdaderas colonias francesas, donde, según la oportuna expresión del señor René Pélissier, las clases ilustradas piensan en francés, ¿a quién lo debemos, principalmente, sino a nuestros religiosos, firmes en su puesto de honor desde las Cruzadas?

«Respecto a nuestras relaciones comerciales, sobre cuya importancia llamaba la atención del Gobierno, en Junio de 1915, la Cámara de Comercio de Lyon, ¿quién las ha hecho posibles y ayudado a desarrollarlas, si no son los seculares esfuerzos de nuestros misioneros?

«Y téngase en cuenta que para luchar contra concurrentes que gastaban el dinero a ojos cerrados, sin tasa alguna, y que no retrocedían ante ningún sacrificio, nosotros no poseíamos, antes de la guerra, más que recursos insuficientes y medios diplomáticos poco eficaces. Nuestros créditos oficiales, que no pasaban en 1914 de 1.120.000 francos, hubieran debido ser cuádruples. Y nuestras Misiones extranjeras, cuyo reclutamiento se había dificultado tanto,

por los efectos de la ley de separación, no bastaban ya para mantener la preponderancia del elemento nacional en los establecimientos de Oriente.

«Cómo detener ese movimiento de retroceso? ¿Cómo continuar la lucha en posiciones ventajosas?

El señor Blanchon lo explica en términos que daremos a conocer a continuación.

Francisco Melgar.

París Junio 1917.

SUFRAGIOS

Las señoras que forman la Asociación de la Doctrina, ofrecerán por su muy amado e inolvidable Prelado, el Excmo. Sr. D. José M.ª Rancés y Villanueva, fundador de dicha obra, un día del turno del Jubileo Circular que será el martes 3 de Julio en la Parroquia de Ntra. Sra. del Rosario, así como la Misa cantada que a las diez del mismo día se celebrará en dicha iglesia. Después de la solemne Reserva y bendición con el Santísimo que será a las siete de la tarde se cantará un responso.

Termino presente el amor que a la Sagrada Eucaristía tenía tan virtuoso Prelado y el deseo de que se acompañara a Jesús Sacramentado en este Jubileo de las 40 horas, dándonos con su conducta ejemplo que no debemos olvidar, se suplica encarecidamente a todas las señoras que pertenecen a las demás Asociaciones y muy especialmente a los Hermanos de la Real Congregación de la Vela, así como a todas las personas de ambos sexos, acudan a dicha Iglesia en el expresado día, en el mayor número posible y las que puedan disponer de algún tiempo hagan media hora de vela al Santísimo, testimoniando con su asistencia, no solo el amor que se debe tener al Dios que a diario se halla expuesto para que se le adore, sino también el filial homenaje que se le debe.

Prelado y Padre (q. e. p. d.) ofreciendo algunas oraciones por el eterno descanso de su alma.

Foot-Ball

Britania F. C.

Invitado por nuestro Español dicho Club, el cual no hemos tenido la suerte de verle en ésta, será probable que próximamente, se efectúen dos partidos entre ambos, faltando tan sólo la contestación afirmativa a dicha invitación, no siendo de dudar, que vengan a ésta, pues ellos tienen deseos de luchar con nuestro Español, al cual en la temporada presente le suceden los triunfos.

A. Guerra.

NOTAS MUNICIPALES

La Alcaldía de San Fernando remite oficio para don Manuel Pérez Vidal.

— El Sr. Gobernador civil solicita que el Ayuntamiento consigne 15.000 pesetas para crear una Universidad de Farmacia.

— La Real Academia de Medicina participa que se remitirá informe sobre las aguas el cual por su extensión necesita varias sesiones.

— D. Mariano Muñoz manifiesta le causa perjuicios el proyecto de ampliación de una casa en Puntales; lo mismo dicen D. Cristóbal González Armario, D. Servando Martínez del Cerro, D. Silvestre Ruiz Alonso y doña Ana Bruzón Traverso.

— La Zona remite licencia absoluta para Manuel Vidal Martínez.

— El exAlcalde de San Fernando D. Manuel Roldán, da las gracias por la cooperación prestada por el de Cádiz en el desempeño de su cargo.

— El Sr. Gobernador civil interesa se paguen al ramo de Guerra, cantidades que se adeudan por suministro a útiles condicionales.

Recomendamos a nuestros lectores den a leer este periódico a sus relaciones, contribuyendo de esta modo a la propaganda de la Buena Prensa, tan recomendada por los señores Pralades.

Amplias informaciones de Madrid, Provincias y Extranjero.

POR TELEGRAMA Y TELÉFONO

Tomadas con aparatos especiales en nuestra Redacción.

Siguen las luchas en Francia.-Rusia y sus tratados secretos.-Actitud de Grecia. -El pleito de los liberales.-Labor ministerial.-Los asuntos de Guerra.

MADRID

El pleito de los liberales

El Conde y Burell

El Conde de Romanones ha escrito una carta al Sr. Burell para negar fundamento a las acusaciones de espíritu de que hablaba ayer este refiriéndose al Conde.

Burell, Alhucemas, Silveira y el Conde.

Confirmase que el Sr. Burell mostró deseos de ver al Marqués de Alhucemas, y que, en efecto, llegaron a celebrarse ambas conferencias, en una de las cuales convinieron en ir a casa del Sr. Silveira para entrevistarse con éste y cambiar impresiones sobre el pleito que divide a los liberales.

El señor Burell cree, según dice, que en dicho pleito lo de menos es la jefatura, siendo lo más importante el programa, que es lo trascendental.

Respecto a la carta de Romanones a Groizard dice que no es más que un medio que aquel escogió para marcharse, abandonando la jefatura que se le iba, el único medio de que podía ya disponer el conde.

¿Cuestión personal?

Rumoréase en los círculos políticos que a consecuencia de la carta escrita por Burell al conde de Romanones, éste se ha sentido muy molestado y le ha pedido a aquel explicaciones.

Se dice que las cosas llegan al extremo de una cuestión personal, por lo que Burell ha designado para que le representen a los señores Burguete y Alba.

Sobre el asunto se guarda por una y otra parte gran reserva.

Las listas de adheridos a García Prieto.

Por la tarde celebraron una conferencia los Sres. Villanueva, general Luque y duque de Almodóvar.

Trataron de la invitación que se les ha hecho para que publiquen las listas de adheridos al marqués de Alhucemas, y convinieron en no facilitar todavía la publicación de dichas listas de firmas, para evitar comentarios anticipados y discusiones enojosas.

Luque se abstiene

El general Luque ha manifestado que entre la carta del Conde de Romanones al Sr. Groizard y la actitud del Sr. Villanueva, se abstiene de tomar partido, limitándose únicamente a lamentar el cisma latente, y cada día más profundo, que existe en el partido liberal.

Cree que importa mucho a dicho partido que desaparezcan las cuestiones personalistas, para poder ocuparse más del programa.

Terminó diciendo que él se abstiene, pero sin dejar por eso de hallarse dispuesto, si las circunstancias requieren su concurso, a ocupar un cargo, siempre que el Rey se lo indicara.

Actitud de Borbolla y sus amigos. El exministro liberal señor Rodríguez de la Borbolla ha llegado a Madrid, con la representación de todos los liberales sevillanos que le siguen, dispuestos a secundar la determinación que éste adopte.

El Sr. Rodríguez de la Borbolla conferenció en seguida con el señor Alba.

La actitud adoptada por Borbolla y sus amigos coincide enteramente con la de Alba y los secuaces de éste.

Conferencias prohibidas

El Sr. Royo Villanova ha suspendido su viaje a Barcelona ante el regreso del gobernador de aquella provincia, pues por él ha sabido que han sido prohibidas las conferencias que iban a dar en la ciudad condal los Sres. Royo, Domingo y Lerroux.

La abstención de Gasset

El Sr. Gasset ha manifestado, que apartado como se hallaba ahora de la política por los incidentes periodísticos de estos días, relativos a El Imparcial, no ha de variar de táctica, y que confirma su abstención. No actuará, por lo tanto, en las luchas que ahora dividen al partido liberal.

El único juicio que aventura es que celebraría mucho que todos los liberales se mantuviesen en una actitud tal, que se hallasen capacitados en el momento oportuno para formar Gobierno.

A esto se oponen, naturalmente, las divisiones; pero él no quiere determinar que, a su juicio, debiera ser el presidente del Consejo en el caso de ser llamados por el Rey los liberales al poder.

Como otros políticos liberales, dice que da más importancia al contenido del programa que a la cuestión de la jefatura.

Los famosos comités.-¿Romanonistas?

A última hora se reunieron en el Círculo Liberal, el presidente y el secretario de dicho centro y los representantes de diez Comités liberales de Madrid para resolver el problema de la jefatura.

Otras noticias

Los reformistas contra Azcárate

Bajo la presidencia de D. Melquiades Alvarez se han reunido los elementos reformistas que aquel acadañilla.

Discutieron violentamente las razones que haya podido tener el señor Azcárate para acudir a Palacio, desfilando al llamamiento que le hizo el Rey para consultarle acerca de algunos problemas sociales, según ha asegurado el señor Dato al explicar el alcance de tal entrevista, que ha sido tan comentada por diversos periódicos de la derecha y de la izquierda.

Dadas las tendencias antimonárquicas exteriorizadas nuevamente por los reformistas en el último acto público que celebraron, la actitud del señor Azcárate fué duramente juzgada por don Melquiades y sus amigos.

Convinieron en desautorizar al señor Azcárate por haber estado en Palacio.

Las evoluciones y mudanzas no las consiente el reformismo sino cuando a don Melquiades conviene, y ahora las aguas melquiadistas no van por el camino dinástico.

En los círculos políticos, a falta de otras cosas de mayor importancia, se comenta estas alzas y bajas del reformismo, que si no fuera por tales incidencias nadie se acordaría de él.

El director de "El Mundo" procesado.

El tribunal militar ha llamado al director del diario El Mundo para que preste declaración.

Prestada esta el tribunal dictó auto de procesamiento y decretó la libertad provisional.

¡Descanse en paz!

En el Sanatorio de San Luis de los Franceses ha fallecido D. Arturo Alvarado, exdirector del diario La Mañana.

Hoy, domingo, se verificará el entierro del cadáver.

Consejo de Instrucción pública.-Varios asuntos.

Ha reunido en pleno el Consejo de Instrucción pública, para examinar los siguientes asuntos:

- 1.ª Cuestión de los quinquenios de los profesores de Caligrafía de los Institutos.
2.ª Provisión de la cátedra de Patología, de la Facultad de Medicina de Madrid.
3.ª Nuevos decretos.
4.ª Validez, para el ingreso en Facultad, de los títulos de Bachiller expedidos en París.

Tranvía incendiado.-Una desgracia

Al pasar por la plaza de Oriente un tranvía, se incendió.

Los viajeros que iba en el vehículo, se precipitaron a salir.

Entre ellos iba el general Arizón, quien al descender del coche tuvo la desgracia de resbalar y de caer a tierra.

Resultó el general con una lujación en un pie.

Junta de Transportes marítimos

Se ha reunido la Junta de Transportes marítimos.

Acordó atender peticiones hechas por la Junta de Subsistencias de Santander.

Convinos en aprovechar las circunstancias del próximo viaje a Nueva York, de los vapores Alicante y Alfonso XIII, para que regresen con carga de productos americanos.

Dióse cuenta de los ofrecimientos de fletes de precio reducido hechos por la Compañía Henry, de Sabadell.

Se adoptó el acuerdo de conceder facilidades para la importación de

unos centenares de toneladas de alquitrán.

El presidente procedió a la lectura de un telegrama de la Coruña, según el cual varios elementos mercantiles de dicha capital solicitan para sus fines la entrada de un buque en el puerto. Se convino en acceder a la demanda.

Se acordó, finalmente, gestionar la marcha de un buque a Filipinas para que regrese con carga de tabaco.

Por los ministerios

El Vizconde de Eza ovacionado

El ministro de Fomento señor Vizconde de Eza ha sido ovacionado por los funcionarios de su departamento, con motivo del reciente decreto sobre la movilización de las escalas, basado en la supresión de las categorías intermedias.

De Obras públicas

El ministro de Fomento se propone elevar a Cuerpos facultativos, para que éstos resuelvan, las empresas que corresponde realizar a los ingenieros de Caminos, Canales y puentes.

En la Presidencia.-Las Cámaras de Comercio.-El Director de Comercio.

El señor Dato se propone llevar al Consejo, para que sea en él objeto de debate y se mejore en los detalles un nuevo decreto por el cual se otorgará un poder efectivo a las Cámaras de Comercio para que representen a toda clase de comerciantes.

Negó el señor Dato certeza a la noticia que ha circulado respecto a la dimisión del Director de Comercio.

De Instrucción pública.-Toma de posesión.

El ministro de Instrucción pública Sr. Andueza ha dado posesión al señor Bergamín de la presidencia del Consejo de Instrucción pública.

De Guerra.-Junta de jefes de todos los Cuerpos.-Los problemas militares.

El ministro de la Guerra Sr. Marqués de Estella ha presidido la anunciada junta de jefes de todos los Cuerpos armados.

Se trató extensamente de la adaptación de los estatutos del Estado Mayor Central, de los movimientos militares, de la restauración del servicio de estadísticas, de las industrias militares, de los medios particulares para completar vestuarios y equipos y de la necesidad de llegar a una razonable proporción en la fabricación de cuantos artículos son necesarios para el Ejército.

Tratóse también de la preparación de baterías, de las deficiencias que se observan en nuestro servicio de aviación, al cual hay que darle mayor impulso, y de las divisiones militares que se estimen necesarios.

BOLSA

COTIZACION OFICIAL Dia 30

Table with 2 columns: Description of securities and their prices. Includes items like Deuda Perpetua, Serie F, Serie E, etc.

Pedro Domecq

Casa fundada en 1780

VINOS Y COÑAC

Jerez de la Frontera

Representante para la provincia de Cádiz, Antonio de Rios y Flores, calle Duque de Almodovar, núm. 19, Jerez de la Frontera.

GUERRA

Los partes oficiales

LOS FRANCESES

Siguen las porfiadas luchas

Paris.- (Oficial de las tres de la tarde). Sigue la infantería alemana realizando tentativas contra nuestras posiciones de Bachelles.

Dichas tentativas son inútiles, hasta el extremo de que después de un violento combate huyeron diez destacamentos enemigos, dejando abandonado un saliente aislado.

Hay cañoneo en Avancourt.

Nuestras tropas recuperaron varias trincheras en la cota 304.

A la misma hora, los alemanes avanzaron al Oeste de Mongoller, logrando penetrar en nuestras trincheras de primera línea, que quedaron por el momento en su poder; pero contraatacamos, y después de sangrienta lucha, volvimos a ellas, recuperándolas y haciendo 80 prisioneros.

Hicimos fracasar un golpe de mano del enemigo en Mongorit.

En el resto del frente nada hay que señalar.

SEGUNDO PARTE FRANCES

Ofensiva alemana contenida

Paris.- (Oficial de las once de la noche).

Al Norte de San Quintín rechazamos un golpe de mano de los alemanes, hacia la región de Gricourt.

En la orilla izquierda del Mosa, desarrolláronse luchas hacia la región del Hombre Muerto y cota 304.

Prosiguieron los alemanes dirigiéndose a pequeños ataques en el Hombre Muerto, encaminados a asaltar posiciones francesas.

Desbaratamos los planes del enemigo y le hicimos varios prisioneros.

En el resto del frente reina calma.

LOS ALEMANES

Mal tiempo en Francia.-Los rusos rechazados.

Kaenigwusterhausen.- (Oficial de las once de la noche.)

TEATRO OCCIDENTAL

A consecuencia de las lluvias están paralizadas las operaciones.

La situación no cambia.

TEATRO ORIENTAL

Varios destacamentos enemigos, después de una preparación de artillería, trataron de avanzar desde las llanuras del Stripa hasta Zlota-Lipa.

Fueron rechazados por el fuego de la nuestra.

Aparte de esto, nada hay que señalar.

Nicoláevna guerra

Sobre los tratados secretos de Rusia.-Todo se va aclarando.

Nauen.-Según el Daily Mail, la conferencia militar de la Entente en Sabaya, acordó elevar una reclamación, desde el punto de vista militar, contra la publicación solicitada por Rusia de los convenios secretos celebrados entre dicha potencia y Francia, Inglaterra y Rumania.

Un periódico danés señala el hecho de que la pretensión rusa respecto a la publicación de todos los documentos secretos sobre fines de guerra, no ha sido cumplido por Francia; no obstante haberlo prometido hacer el Gobierno de esta nación.

Los periódicos rusos Dein y Drad-da publican el texto de un convenio secreto celebrado entre Rusia y Rumania, según el cual se prometió a ésta por aquélla la Bukovina, la Transilvania, el Banato y Shumla, ésto es la posesión de un territorio con seis millones de habitantes.

El Pravda recuerda además la guerra balcánica, durante la cual Rumania se aprovechó de la lucha entre eslavos para apropiarse de 7.000 metros cuadrados de territorio.

Opina el citado diario que nunca ha estado tan claro el carácter conquistador de esta guerra, y nunca ha sido tan patente la falsedad de la frase «defensa de la patria», como en el caso de Rumania.

La situación de Grecia.-Hacia la guerra a la fuerza.-Por el pronto la ruptura diplomática.

Paris.-Comunican de Atenas que el nuevo Gobierno helénico, presidido por Venizelos, va derecho a la ruptura de relaciones diplomáticas con los Imperios Centrales.

En tal sentido se ha dirigido a su ministro en Suiza, dándole instrucciones.

Estas serán transmitidas inmediatamente a los representantes de Grecia en Berlín, Viena, Sofía y Constantinopla.

Una vez restituida la unidad helénica estima el nuevo Gobierno que la política internacional triunfante, como consecuencia del cambio operado en la anterior, no puede ser otro que colocarse al lado de la Entente.

Los ministros de Grecia en Alemania y en Austria, abandonarán en breve sus puestos.

La guerra en el aire y en el mar

La campaña submarina.-Alarma en Inglaterra.

Amsterdam.-Comunican de Londres que Mr. Keillal ha declarado que las consecuencias de la guerra submarina son tales que hay serios motivos para que en Inglaterra se sienta una gran alarma.

Baste decir -añadió- que los submarinos alemanes han ocasionado al Reino Unido una pérdida de 871 buques, que desplazaban en total más de un millón de toneladas de registro.

Terminó diciendo que después de estos datos sería ridículo dudar de la eficacia de la acción de los submarinos. Por el contrario hay que reconocerla y comprender que si no se pone pronto remedio a este mal no será posible contener el hambre que habrá de enseñorearse de las islas británicas, porque éstas necesitan recibir continuamente viveres y los submarinos lo impiden, destruyendo los barcos que los conducen.

Sobre el mismo tema

Berna.-Nuevatenger Treche comunica el Daily Mail que la nación inglesa aún no tiene un concepto claro de lo que significa la campaña submarina de Alemania.

El peligro de los submarinos -añade- es mucho más grave que el del ejército alemán. Si difícil resulta vencer a éste, ya no puede caer la menor duda de que no hay medios de impedir el bloqueo submarino, ni aun de atenuarlo siquiera, antes al contrario, pues cada día es más vigoroso y eficaz.

Sigue la racha de los noruegos

Nauen.- (Oficial de la madrugada.) Nuestros submarinos han hundido a los vapores noruegos Botel y Naggio.

Holanda quiere submarinos

Nauel.-El gobierno holandés ha encargado en Inglaterra la construcción de tres submarinos.

De América

Los embajadores del Brasil y de Bolivia en los Estados Unidos.

Nueva York.-No es cierto que hayan salido para sus respectivos países, el embajador de Brasil y el de Bolivia.

Ambos diplomáticos permanecen en sus residencias.

Provincias

BARCELONA

Mauristas, radicales y catalanistas.

Lo que dice Maciá.

Los mauristas y los radicales se han adherido a la asamblea proyectada por los catalanistas.

El diputado Sr. Maciá ha declarado que él estima que tal asamblea resultará un fracaso.

Abundancia de sardina

Los pescadores de Salut y de Cambri se muestran satisfechísimos de la abundancia de la sardina.

El resultado de la pesca es tan satisfactorio que los pescadores se ven obligados a vender a cuarenta céntimos los cien kilos.

Extranjero

SUECIA

El Parlamento sueco Estocolmo.-El Parlamento sueco ha inaugurado sus sesiones.

Ultima hora

¿Qué será ello?

Esta madrugada, al recibir a los periodistas el ministro de la Gobernación Sr. Sánchez Guerra, les preguntó qué les había dicho el señor Dato al salir de Palacio.

-Pues que había estado hablando con la Reina D.ª Cristina -respondieron éstos.

-¿Nada más?

-Nada más.

-Puede ser que mañana -replicó el ministro -les diga algo más.

Estas palabras se interpretan en el sentido de que algo importante tendrá que comunicar a la prensa el señor Dato; pero no es posible adivinar qué será ello.

Recordamos a nuestros suscriptores, que en el afamado CAFÉ PARI-SIEN, propiedad de D. Carlos Derqui, centro de reunión del elemento distinguido de Cádiz, se sigue tostando diariamente el YAUCO y CARACOLILLO que hasta con su mijaíta de Moka se vende desde 5 pesetas el kilo.

Loreto I, ehl

DEL INGENIO AJENO

Un telegrama da cuenta de lo que le ha ocurrido a un muchacho por coger un nido.

¿Que se cayó del nido? ¿verdad?

Pues ya sabemos como se llaman Romanones.

En los periódicos no se permiten blancos.

Lo sentimos por el popular periodista Domingo Blanco.

Ustedes recordarán que el conde de Romanones dijo aquello de

«cuál gritan estos malditos»

pues ayer continuó la redondilla diciendo:

«pero mal rayo me parta si en acabando esta carta».

Y ahí está, en lo del rayo que le parte.

Dice el ministro de Gracia y Justicia:

«Yo no soy sospechoso en este particular.»

Entonces, ¿en cual?

Ya tienen voto las mujeres inglesas.

Cuando quieran las españolas, por nuestra parte también.

Mejor que los hombres ya lo harán.

De A B C:

«Félix Merino tiene una cornada grave. La herida de la cara tiene diez centímetros, y ha perdido varios huesos de la boca. Con este motivo pierden algunas corridas.»

¿Pierde huesos o corridas? ¿O es que en esas corridas iba a torrear huesos?

«A las tres y media llegó a la Presidencia el señor Dato, que no hizo manifestación alguna.»

Claro! como que están prohibidas las manifestaciones.

¡Pues bueno es el Gobierno para permitirnos! ¡Ni a su presidente!

Enfermedades de los ojos

CONTRERAS JIMENEZ

Consulta de 1 a 3.

Sacrament, 49.-Cádiz.

LA SORDERA

TRIUNFO DE LA CIENCIA!

Con el aparato ELECTRO-AKUSTIC TODOS LOS SORDOS OYEN. El ELECTRO-AKUSTIC, que no tiene rival, es el triunfo más grande de este siglo. Con él se oyen en el acto los sonidos más imperceptibles. Todos los sordos deben conocer el aparato más perfeccionado del mundo. LA CASA AKUSTIC, para dar a conocer tan portentoso invento, ha acordado HACER ENSAYOS en **CÁDIZ** los días 4 y 5 actual, en el HOTEL CONTINENTAL, calle Duque de Tetuán. El primer día de 3 a 6. El último día de 11 a 5. *Folleto gratis.*

¡LA SORDERA HA SIDO VENCIDA!

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos

CAPITAL SOCIAL,

12.000.000 de Pesetas efectivas completamente desembolsada

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

53 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA.—SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Seguros de valores y Seguros contra accidentes

Subdirectores en la provincia de Cádiz, Cádiz y Tetuán: SRES. GARCIA Y C.

Sucesores de José Asprer.—Canoas del Castillo n.º 26

San Fernando

Las fiestas religiosas de ayer

Por la mañana celebró en la iglesia mayor parroquial, solemne función dedicada al Sagrado Corazón de Jesús y a San Pedro cuya festividad se conmemoraba.

Ofracia la iglesia brillante aspecto. Ofició el presbítero D. Pedro González Ballesteros, ministrado de los coadjutores Sres. Serrano y Sánchez Rodríguez, actuando de maestro de ceremonias el Arcipreste Sr. Macías Liñán.

El sermón a cargo del R. P. Quiroga, fué muy elocuente.

Por una capilla de voces, formada por los Sres. Elías, Navarro, Carbonell (D. A.), Manzanares, Díaz y niños típos, bajo la dirección del señor Carbonell (D. M.) y acompañada de orquesta, se interpretó la Misa de Arriola, de manera magistral.

El Sr. Elías, cantó después de la Epístola, la hermosa plegaria *Anima Christi*, y el Sr. Navarro, después de alzar cantó el *Ave Verum* del maestro Trigany.

A las seis de la tarde, salió de dicho templo la procesión con la preciosa imagen del Divino Corazón de Jesús en bonitas andas, que lucía un exorno delicado y exquisito de flores del tiempo y artificiales.

Puede decirse que el acto ha sido una verdadera y grandiosa manifestación de fe católica, por el importante número de caballeros que asistieron a la procesión, llevando cirios.

De cuidar el orden de la comitiva iban encargado el Sr. Arcipreste, el R. P. Quiroga y los presbíteros señores González de la Torre y Cano Gay.

Cuando el paso iba el presbítero Sr. González Ballesteros, y llevando las varas los Sres. Carrasco, Boronat, Cuevas y Velázquez, revestidos de pluviales.

De preste iba el teniente vicario don Pedro González Asencio y con dalmáticas los tenientes curas señores Serrano y Sánchez.

Presidían el concejal don Salvador García Buffo, secretario de la Corporación Municipal don Froilán Alonso y capellán don Antonio Pérez Díaz.

Concurrió un pléyete de Infantería de Marina, con bandas de música; cornetas y tambores, al mando del oficial señor González Eady.

En distintos sitios del itinerario varias veces, con orquesta, cantaron himnos al Corazón de Jesús.

Se recogió la procesión a las ocho de la noche.

Por la brillantez de los cultos celebrados ha recibido muchas felicitaciones el señor arcipreste, don Antonio Macías Liñán. Una la nuestra, muy sincera.

E. P. D.

Ha fallecido el apreciable convecino don José Salazar Tinoco.

A la familia doliente enviamos nuestro pésame.

Natalicio

Felizmente ha dado a luz una hermosa niña, la esposa de nuestro amigo don Manuel Carbonell.

Enhorabuena

Entierro

Encuétrase muy mejorado de la enfermedad que padece nuestro respetable amigo don Antonio Chacón López, comandante de Infantería de Marina retirado.

A Larache

Marcha mañana, el comandante de Marina de aquel puerto don Manuel

Fernández Almeida que ha cumplido la licencia que disfrutaba en ésta. EL CORRESPONSAL. 30-6-917.

Administración Municipal de Consumos

Liquidación en 30 de Junio de 1917

	Pesetas
Recaudado en el primer semestre de 1917	812.073'752
Recaudado en el primer semestre de 1916	809.720'329
Superávit en el primer semestre de 1917	2.352'423

Cádiz 30 de Junio de 1917.

UNA BUENA MAQUINILLA

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada «La Zurcidora Mecánica», que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo rápido y perfecto, le es fácil dejar surtido o remendado cualquier par de medias o ropa, aunque estén en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero; basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y lo que parecía de arreglo imposible, se transforma en un surtido perfecto. «La Zurcidora Mecánica», que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadosa y económica.

La Sociedad Patent Weaver, Paseo de Gracia, 87, Barcelona, España, remite «La Zurcidora Mecánica» libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas.

Pensad bien en las ventajas que este aparato os puede proporcionar, y al escribir a la casa mencionada en el CORREO DE CÁDIZ.

SECCION RELIGIOSA

Santo de hoy.

Santos Casto y Secundino, mrs., y San Leonor, ob.; y cñ.

Santo de mañana.

La Visitación de Ntra. Señora.

JUBILEO

El 1.—En la iglesia parroq. lal de Ntra. Sra. del Rosario.

Día 2.—En la misma iglesia;

Se manifiesta a las 9 y se oculta a las 7.

SANTO EVANGELIO

Domingo V después de Pentecostés

En aquel tiempo, dijo Jesús a sus discípulos: Si vuestra justicia no fuere más perfecta que la de los escribas y fariseos, no entraréis en el reino de los cielos. Habéis oído que se dijo a vuestros mayores: No matarás, y que quien matare será condenado en juicio. Yo os digo más: quien quiera que tome ojeriza contra su hermano, merecerá que el juez le condene. Y el que le llamare *raca* (es decir, mentecato) merecerá que le condene el concilio. Mas quien le llamare *fatuo* será reo del fuego del infierno. Por tanto, si al tiempo de presentar tu ofrenda en el altar, allí te acuerdas que tu hermano tiene alguna queja contra ti, deja allí mismo tu ofrenda delante del altar, y ve primero a reconciliarte con tu hermano, y después volverás a presentar tu ofrenda. (San Mateo, c. V.)

Vienda de Juan Martín.—Agencia de Admas.—Cal Hidráulica de Zumaya. marca «Corta y Comp.»; Cemento Portland. ISAAO PERAL 13.

CONSIDERACIÓN

Deduzcamos de estas penas de que el divino Salvador consideraba dignos a los que menciona, cuánto nos conviene estar sobre aviso para combatir las tentaciones de ira, cuyos primeros movimientos, sobre todo, hay que refrenar a tiempo, pues de este primer dominio depende en gran parte el triunfo definitivo. Tomemos toda clase de precauciones para no suscitar enemistades contrarias a los preceptos de la caridad.

Leyendo la Prensa

Bajo el epígrafe de «El misterio de una farsa» dice *El Mundo* tratando acerca del pleito de los liberales:

«Arrecia la protesta contra el poco honesto espectáculo de la conjura liberal. La Prensa, respondiendo a los dictados de la opinión, comienza a poner en la picota a quienes manipulan esta feria de vanidades y concupiscencias, donde la deslealtad aparece cual musa inspiradora y en que sólo se persiguen mayores beneficios para las familias tentaculares y los inservibles figurones que hasta aquí sacrificaron ideales, conveniencias patrióticas y necesidades de partido a intereses fulanistas.

Diputados y senadores protestan con energía en documentos públicos contra los procedimientos tortuosos que se ponen en juego. Lluven cartas y telegramas de provincias contra las artes caciquiles con que se busca cohonestar un juego de compadres familiares. Se residencia a los desleales que dan la cara y se apunta contra los que permanecen tras la cortina luego de haber puesto en marcha la conjura. Y en este *maremagnum* ya no se entiende nada ni se ve claro otra cosa que el total desprestigio de quienes nos han olvidado que en los prohombres y en los partidos hay algo más substancial—aunque menos substancioso que el amor al presupuesto.»

Y *El Debate*, acerca del mismo tema, bajo el título de «Disolución de un partido»:

«Ante todo, vaya por delante de nuevo la declaración de que solamente por vedarnos la censura tratar de otros asuntos de mayor interés nos ocupamos del pleito de los liberales, de la disolución del partido liberal.»

El desarrollo de los hechos ha ido confirmando nuestras previsiones.

Dijimos que no nos parecía sincera la renuncia ni real la retirada del conde de Romanones, y en la Sección política de los periódicos pueden leerse las estratagemas, las habilidades a que el expresidente del Consejo recurre, por sí y por los suyos, para recobrar la jefatura perdida.

Dijimos que la solución Alhucemas no resolvía nada, ni el desmoronamiento del organismo liberal, y, efectivamente, algunos diputados y senadores se retraen de firmar el manifiesto de los señores Groizard y Villanueva; otros levantan banderines enfrente, y algunos formulan voto de censura contra el presidente de la Cámara popular.

En cuanto a la presión y exigencia lógica de concretar un programa y una norma de conducta opuestas a las que motivaron el descontento contra el conde de Romanones y su carta al presidente del Senado las reconocen el Sr. Groizard y Villanueva; los diputados y senadores reunidos en el Circulo liberal y la fracción de representantes en Cortes que piden la inmediata reunión de éstas.

Desgraciadamente, la vaguedad misma de los términos en que se alude al programa y a la rectificación de los procedimientos demuestra que no los han inspirado la convicción sincera ni el deseo ardiente, sino que son inexorable holocausto a las ansias de sancionamientos que hoy sienten el país en masa y que algunas de sus clases han exteriorizado con eficacia.

Por lo demás, la opinión—juzgada en el pleito de los liberales a todas las partes, sin exceptuar ninguna.

Vienda de Juan Martín.—Agencia de Admas.—Cal Hidráulica de Zumaya. marca «Corta y Comp.»; Cemento Portland. ISAAO PERAL 13.



¡Recuerde usted!

por si en alguna ocasión puede convenirle, ó á cualquiera de los suyos, que las enfermedades de

ESTÓMAGO E INTESTINOS

por antiguas que sean, se curan con eficacia tomando después de la comida el

DIGESTÓNICO

De venta en farmacias y droguerías

La hernia Y EL VIENTRE

Contención ABSOLUTA DE LA HERNIA MAS VOLUMINOSA, con el GRAN INVENTO BRINSSON, único en el mundo que ha descubierto científicamente tan difícil problema. — LOS NIÑOS SE CURAN RADICALMENTE.

El sistema BRINSSON evita los peligros de la estrangulación; permite los trabajos más rudos; es invisible y el más seguro.

FAJA BRINSSON

para el descanso absoluto del vientre más voluminoso. Única para los vientos ascíticos, abundantes en grasa sub-peritoneal, operados y caídos.

El director del Instituto Moderno, plaza Príncipe Alfonso, 11, Madrid, estará en

CADIZ

los días 4 y 5 actual, en el HOTEL CONTINENTAL, calle Duque de Tetuán.—El primer día de 2 a 7.—El último día de 10 a 6.—FOLLETOS GRATIS!

Los herniados deben conocer el gran SISTEMA BRINSSON.

Miscelánea

Distribución de fondos. La Alcaldía de Medina Sidonia remite a este Gobierno Civil para su publicación en el *Boletín Oficial* distribución de fondos para el mes de Julio próximo.

Poseción. El nuevo alcalde de Medina Sidonia don José Benitez, participa a este Gobierno civil, haber tomado posesión del cargo, en el que se ofrece a la autoridad gubernativa.

De Sanidad. La Inspección de Sanidad remite a este Gobierno civil para que se sirva a resolver instancia presentada a este Centro por el médico de Sanidad don Guillermo Riera, en solicitud de que se sean devueltas 4.000 pesetas que tiene como fianza y se hace presente también que han quedado derogadas las disposiciones relativas.

Cadáveres sepultados. Lo fueron en el Cementerio católico los de las personas siguientes:

El jueves: D. Juan Valverde Jiménez y doña Amalia Espinosa Moreno.

Ayer: Alfonso Medina González, D. Manuel Ruiz Robles, D.ª María Dolores Pérez Castellón, D.ª Cayetana Segura Rueda, Juan Ortel Espinosa, D.ª María Suárez, Juana Peci Peña, Dolores García Medina y María Ana Martín Galeano.

¡Aviso! Hallado en la vía pública un décimo de la Lotería Nacional, sorteo del próximo 2 de Julio, e ignorándose a quien pueda pertenecer, se anuncia para que la persona que lo estime de su propiedad, pueda reclamarlo en la sección de Alcaldía, donde facilitará los datos precisos que comprueben su pertenencia.

Nombramientos. Han sido nombrados auxiliares de Positos en toda la provincia, los Sres. D. José Vinuesa y de Rivas, D. Francisco Almagro y D. Francisco Almagro Yuste.

Resolución. Fué baja el joven Francisco Mariscal Jiménez.

— Ingresaron los niños Rafael y José Ruiz Fernández y José Marín Aramago, y las ancianas Concepción Fernández Díaz y Sebastiana de los Reyes Aragón.

Consumos. Entrega en Caja el día de la fecha:

	Ptas. Milés.
Central	7.403'149
Mar . . . Fielato n.º 1.	4.032'921
Tierra . . . id.	2.174'466
Sevilla . . . id.	3.850'898
Extramuros . . . id.	4.823'118
Total . . .	13.284'552

Cádiz 30 de Junio de 1917.

Servicios municipales. Durante la próxima semana les corresponde la inspección de los servicios municipales a los concejales siguientes: Cementerio: D. Pedro Lacave. Matadero: D. Francisco Merello. Corrección pública: D. Amós Quintana.

¿DESEA USTED ASEGURAR DE INCENDIO su mobiliario, sus fincas, sus establecimientos, sus comercios o sus fábricas?

¿Sabe usted que con el desembolso anual de insignificante número de pesetas, estaría a cubierto de los perjuicios que un incendio podría ocasionarle?

Si le interesa conocer la prima anual que tendría que pagar a la Compañía **LA URBANA** (la más antigua en España), sin valerse de corredores ni intermediarios, dirijase a su Director en la provincia don Luis Martínez del Cerro, Mina 9, Cádiz, remitiéndole el siguiente boletín:

SR. DIRECTOR DE "LA URBANA"—Plaza de Mina, 9—Cádiz

Don _____ que vive en calle _____ núm. _____ desea saber la prima anual que tendría que pagar para asegurarse por:

Ptas. _____ su mobiliario existente en _____ calle _____ N.º _____

Ptas. _____ su casa en _____ calle _____ N.º _____

Ptas. _____ su establecimiento de _____ en _____ calle _____ N.º _____

Ptas. _____ su fábrica de _____ en _____ calle _____ N.º _____

Ptas. _____ su _____

(El envío de este boletín en nada obliga al remitente.)

LA BALANZA

FABRICA DE YESO y Depósito de materiales de albañilería Cementos y Cal hidráulica de Zumaya de

MANUEL MAURE Y BABLE

Martínez Campos, núm. 1.—Plaza de la Reina y Sagasta, núm. 102. TELÉFONO NUM. 47.—CADIZ

Losas y esgalones de Tarifa, de todas clases y tamaño. Zócalos lisos y de varios dibujos y colores. Tubos y gr. Azulejos blancos y de colores. Losetas y ladrillos de todas clases. Lebrillos y cónicos de todas medidas.

Se garantiza la calidad, peso y medida de cuantos materiales se sirvan. Exactitud en el cumplimiento de los pedidos, para lo cual cuenta la Casa con un completo material de transporte.

M. Aguado, S. en C.

MOSAICOS CEMENTOS AZULEJOS

Duque de Ciudad-Rodrigo 6, dpl.—Teléfono n.º 64

Policia urbana: D. Antonio García Quintana.

Arbitros: D. Eloy Crespo Sáinz. Consumos: D. Mauricio Merino. Empedrado: D. José Andrades.

Pescadería: D. Francisco Merello. Mercado de la Libertad: D. Amós Quintana.

SARNA (ROÑA)

Sin baño, la cura rápidamente el ANTISARNICO MARTI. Frasco, 3 ptas.

Depósitos, S. Fernández, Plaza Isabel II, núm. 12, y R. Matute, Plaza de Isabel II, núms. 2 y 3.

¡NOVEDAD! «La Zurcidora Mecánica»

Con este aparato hasta un NIÑO puede rápidamente y sin igual perfección, ZURCIR y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de seda, algodón, lana o hilo.

No debe faltar en ninguna familia.

Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS por Giro postal.—No hay catálogos.

Patent Magic-Weaver PASSEDE GARCIA, 97.-BARCELONA.

CALLOS

Juveniles, Ojos de Gallo, Berrugas y toda dureza desaparecen en tres días con el — patentado —

UNGÜENTO MAGICO En las buenas farmacias y droguerías, 1 pta.—Farmacia Puerta. Plaza de San Ildefonso, 4. Madrid.

Enfermedades de los ojos

DR. RIBAS VALERO Consultas de dos a cuatro. CERVANTES, 6.—CADIZ.

«EL CORREO DE CADIZ»

REEMBOLSABLE

Si quiere V. economizar dinero, suscríbase a

«EL CORREO DE CADIZ» Véase anuncio en 4.ª plana

Aviso importante

En la Administración de este periódico se reciben esquelas de defunción y aniversario, para la edición de la noche hasta las 6'30 de la tarde, y para la de la mañana hasta las 5'30 de la madrugada.

Marqués del Real Tesoro 8

Imprenta de EL CORREO DE CÁDIZ.

SERVICIOS DE LA Compañía Trasatlántica de Barcelona en el mes de Julio de 1917

Líneas al Rio de la Plata y al Brasil

REINA VICTORIA EUGENIA

Saldrá el 4 de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz; para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Líneas a Antillas, México, New-York y Costafirme

MANUEL CALVO

Saldrá el 25 de Julio de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz; para New-York, Habana, Veracruz y Puerto México.

REINA M. CRISTINA

Saldrá el 16 de Julio de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña, para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico, con trasbordo en Habana.

BUENOS AIRES

Saldrá el día 10 de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz, Tampico y Puertos del Pacífico.

Línea de Filipinas

Se anunciará oportunamente la salida del vapor de esta línea.

Línea de Fernando Póo

SANTA ISABEL

Saldrá el 2 de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 7 de Cádiz, para Tánger, Casablanca, Mazagán (escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes a Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

VAPORES ESPAÑOLES de Pinillos, Izquierdo y C. - Cádiz

VIAJES RÁPIDOS

Para Montevideo y Buenos Aires

CON ESCALA EN LAS PALMAS

Por el nuevo y rápido vapor español de 10.000 toneladas

VALBANERA

Saldrá del puerto de Cádiz fijamente el día 8 de Julio de 1917.

Admite pasajeros de primera, segunda, tercera preferente y tercera ordinaria, y carga sin trasbordo para los referidos puertos.

Informarán sus Armadores, PINILLOS IZQUIERDO Y C.º Plaza de San Agustín núm. 2, - Cádiz.

Compañía Transmediterránea - Barcelona.

NUEVO SERVICIO DE VAPORES CORREOS A LAS ISLAS CANARIAS

Salidas de Cádiz los días 4, 11, 19 y 26 de cada mes. Para SANTA CRUZ DE TENERIFE y LAS PALMAS (Gran Canaria), con la correspondencia pública y de oficio para dichas Islas.

REINA VICTORIA

Saldrá el día 4 de Julio de 1917, a las once de la mañana. Admite carga y pasajeros.

Consignatarios: Calle Isaac Peral 9, entrada por la del Doctor Zurita. VDA. DE R. ALCON Y F. LERDO DE TEJADA.

ROLDÓS Y C.

CASA FUNDADA EN 1872

CENTRO UNIVERSAL DE ANUNCIOS

Concesionarios de los aparatos anunciadores y cuadros indicadores instalados en las vías más concurridas

RAMBLA DEL CENTRO, 37 BARCELONA

EL CORREO DE CADIZ

REEMBOLSABLE

RECOMIENDA COMPRAR en los siguientes establecimientos, que se comprometen a rebajar el dos por ciento a todo comprador que siendo suscriptor a EL CORREO DE CADIZ, presente el recibo de suscripción correspondiente al mes anterior.

- COLONIALES . . . Emilio Portas y C.º, Cobos y R. Bustamante.
- DEPT.º DE VINOS. . . Martínez del Cerro, San Francisco 6.
- EFEITOS NAVALES. . . José Díaz y C.º, Isaac Peral 28.
- PAPELERIA. . . «El Fénix», San Francisco 15.
- SASTRERIA. . . «La Realización», D. de la Victoria 3 y 5.
- TALLER DE PINTOR. . . Guillermo Real, Rosario 15.

VAPORES ESPAÑOLES DE PINILLOS, IZQUIERDO Y C.º. Cádiz

Para Canarias, Puerto-Rico, Ponce, Santiago de Cuba, y Habana.

EL VAPOR

BARCELONA

Saldrá del puerto de Cádiz el día 9 de Julio de 1917.

Admite pasajeros de primera, segunda, segunda económica, tercera preferente y tercera ordinaria y carga sin trasbordo para los referidos puertos.

Informarán sus Armadores, PINILLOS, IZQUIERDO Y C.º Plaza de SAN AGUSTIN núm. 2.

Compañía Transmediterránea.-Barcelona.-

Para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

El vapor español

ATLANTE

Su capitán don C. Méndez. Saldrá el día 4 de Julio. Admite carga y pasajeros. Consignatarios: calle Isaac Peral 9, entrada por la de Doctor Zurita.

Vtuda de R. Alcon y F. Lerdo de Tejada.

CENTRO DE ANUNCIOS

PEDRO GRAÑEN

CASA FUNDADA EN 1878

Zurbano 3, baja. Teléfono 1832

BARCELONA

PUBLICITAS

AGENCIA INTERNACIONAL DE ANUNCIOS

RAMBLA DEL CENTRO 15, PRAL. BARCELONA

EL CORREO DE CADIZ

DOS EDICIONES DIARIAS

Redacción, Administración e Imprenta, M. del Real Tesoro 8.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

- Al mes . . . 2'50
- Trimestre . . . 7'50
- Extranjero, trimestre . . . 12'00

TARIFA DE ANUNCIOS

- En 2.ª plana línea . . . 0'20
- En 3.ª . . . 0'10
- En 4.ª . . . 0'05

Tarifa de anuncios especiales, pídase en la Administración de este periódico. Descuentos a los anuncios mensuales. Se admiten esquelas de defunción y aniversario, para la edición de la noche hasta las 6'30 de la tarde, y para la de la mañana hasta altas horas de la madrugada.



Vapores de Ibarra y Compañía (S. en C.)-Sevil a.

SERVICIO REGULAR DE VAPORES

ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUNTOS INTERMEDIOS

SALIDAS DEL PUERTO DE CADIZ

Para Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, A Vilés, Gijón, Santander, Passajes y Bilbao. Los viernes a las 16.

Para Algeciras, Málaga, Aimeric, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona Cete y Marsella. Los miércoles a las 18.

Admite carga y pasajeros. -Consignatario: JUAN JOSÉ RAYNA.-BRATO DIEGO DE CADIZ 12.-Cádiz.

Quintín Ruiz de Gauna VITORIA (ESPAÑA)

Velas de cera para el culto

CALIDADES LITÚRGICAS GARANTIZADAS MARCAS REGISTRADAS

MAXIMA Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual. NOTABILI Para las demás velas del altar.

Fabricadas según interpretación AUTENTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.

RESULTANDO completamente nuevo y tan perfecto que arden y consumen desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bujías esteéricas.

ENVIOS A ULTRAMAR

GUÍA DEL LECTOR

DATOS ASTRONÓMICOS

DEL DÍA 4

Salte el sol a las 5'10. Pócese a las 7'47. Sale la luna a las 4'40. Pócese a las 1'39.

MARRAS DEL DÍA 1

Bajamar a las 5'22 de la madrugada. Pócese a las 11'30 de la mañana. Bajamar a las 6'52 de la tarde. Pócese a las 11'53 de la noche.

MARRAS DEL DÍA 2

Bajamar a las 6'23 de la madrugada. Pócese a las 12'20 de la mañana. Bajamar a las 6'47 de la tarde. Pócese a las 1'00 de la noche.

Vapores al Puerto de Santa María

EL DÍA 1

Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz. 6'45 de la mañana 7'30 de la mañana 2'15 de la tarde 1'00 de la tarde 00'00 de la idem 0'00 de la idem

EL DÍA 2

6'01 de la mañana 7'45 de la mañana 8'5 de la tarde 2'0 de la idem 0'00 de la idem 0'00 de la tarde

SERVICIOS PÚBLICOS

- Administración de Correos, (Cardenal Zapata), 1.
- Ciudad Postal, de 9 a 18.
- Horas de recogida en los buzones de correo: a las 13 y a las 21. En la Central: a las 8 y 20 para el correo y a las 15 y 20 para el espreso.
- Cartificaciones: de 10 a 12 y de 1 y 20 a 3 y 20 y de 3 y 20 a 5 y 20.
- Administración de Hacienda: (Casa Aduana), de 11 a 16.
- Arquivos parroquiales: de 11 a 15.
- Arquivos de Contribuciones: (Isabel la Católica 29), de 11 a 17.
- Idem de cédulas personales: (Cristóbal Colón 9), de 18 a 17 y de 18 y 20 a 20 y 20.
- Aduana: (Plaza de la Reina), de 9 a 12.
- Aduanas: en la Administración de 11 a 16. En los muelles de sol a sol. En ferrocarriles: de 9 a 11 y de 18 a 16. Domingo de 9 a 11.
- Ayuntamiento de 12 a 12. Los días festivos, de 12 a 16. Depositaria, de 13 a 16.
- Banco de España: (Antonio López 4), de 11 a 16. Operaciones de giro, de 11 a 14.
- Banco de Cartagena: (Plaza de la Constitución), de 10 a 16.
- Capitanía del puerto: muelle, de sol a sol.
- Comisaría de Marina: muelle, de sol a sol.
- Comisión Mixta de Reclutamiento: Casa Aduana, de 8 a 15.
- Compañía Arrendataria de Tabacos: Isaac Peral, de 11 a 17.
- Grupo de Vigilancia: Casa Aduana, servicio permanente.
- Jefe, de 11 a 15 y de 21 a 25.
- Grupo de Seguridad: Corvantes 45, servicio permanente.
- Notaría eclesiástica: Palacio Episcopal, de 12 a 14.
- Obras públicas: Sagasta 23, de 12 a 14.
- Provisorato eclesiástico: Palacio Episcopal, de 12 a 14.
- Registro de la Propiedad y Mercantil: Santiago Terry 18, de 9 a 15.
- Sanidad Marítima: muelle, servicio permanente.
- Secretaría del Obispaño: Palacio episcopal, de 12 a 14.
- Junta de Obras del puerto: Isabel la Católica 13, Dirección consultiva, de 8 a 12.
- Oficina administrativa, de 12 a 17.
- Depositaría pagadora, de 15 a 17.
- Ciudad Militar: Isaac Peral 19, de 12 a 14.
- Delegación de Hacienda: Casa Aduana, de 8 a 13.
- Diputación provincial: Casa Aduana, de 11 a 17.
- Ingenieros de Montes: Constitución 10, de 9 a 15.
- Gobierno Civil: Casa Aduana, de 11 a 14.
- Gobierno Militar: Paseo Duque de Najera, de 9 a 12.
- Instituto General y Técnico: San Francisco 23, Secretaría, de 13 a 15.
- Ferrocarriles: de sol a sol.
- Juzgados de Instrucción: San Francisco de 10 a 12 y de 15 a 18.